



怒放法兰西

—2019 法国女足世界杯特刊



中国女足



芳菲褪尽 玫瑰路在何方?

中国女足世界杯未进八强全方位落后欧美,严重缺少关注选材面太窄亟待重生

□半岛记者 杜金城

法国女足世界杯还在如火如荼进行着,而淘汰赛首轮0:2不敌意大利的中国女足已经提前结束了世界杯之旅。未能进入世界杯八强,这在中国队参加世界杯的征程上还是第一次。虽说成绩不佳,但平心而论,中国女足的姑娘们真的拼尽了全力。四场比赛踢下来,中国队暴露出的问题也是有目共睹,攻击端缺少足够的套路,防守只能凭借后卫或是门将的灵光乍现,而整体技战术明显落后于欧洲强队,到头来,只剩下拼搏精神能够拿来称道。放眼世界女足,中国队已是明显落后。

未进八强是真实水平体现

中国女足的姑娘们是信心满满踏上法国世界杯征程的,最终却是哭着被挡在了八强大门之外。赛后,人们都在谈遗憾说不甘,但从球员实力到整体发挥来看,止步16强的确是目前中国女足真实实力的体现。

中国队在本届世界杯四场比赛中仅收获一粒进球,是历届参赛进球数最少的一次。在小组赛结束之后,外界一致认为意大利队是个不错的淘汰赛对手,至少世界排名和中国队不分伯仲,整体水平在欧洲球队中也不算最高。但正是这样一个“理想”的对手,同样给了中国女足致命的打击。虽然赛后从数据上看,中国女足与对手相比并不吃亏,但看过比赛的球迷都明白,意大利队成为最终胜者完全是情理之中的事。

以小组第三名的身份晋级淘汰赛,对于中国女足来讲已经是非常幸运的事。尽管这是球队历来参加世界杯小组排名最低的一次。在参加的四场比赛中,中国

队有三场是和欧洲球队交手,她们不仅“颗粒无收”,并且场面完全落得下风。

这是中国女足参加世界杯以来首次无缘八强,当初女足世界杯从12支队伍扩军到16支,中国女足依然能够稳稳地杀进八强。不过2011年世界杯中国女足缺席,也正是从那时起,人们对于中国女足开始担忧。如今再次来到世界杯舞台的时候,我们发现世界已经变了,不仅对手们变得更强大,我们的女足水平也变得愈加落后。

快学习欧洲足球好榜样

本届世界杯八强中,有七支来自欧洲(德国、瑞典、荷兰、意大利、法国、英格兰和挪威),另一支是卫冕冠军美国队。欧洲球队在本届世界杯上呈整体崛起的态势,相比之下,亚洲球队则显得很落寞。不说中国女足,就连曾是2011年世界杯冠军的日本女足也在1/8决赛中同样败给了欧洲球队荷兰队。

一届世界杯,球迷都能够清楚看到欧洲女足的快速进步,在输给意大利队后,贾秀全表示:亚洲球员的对抗能力、身体素质同欧洲的球员的确有一定差距。通过选材、训练等方面,进一步跟上欧洲女足的发展速度,需要一代代教练去努力。“未来我们需要加强对抗当中的技能,要在比赛所需要的技术层面上多下功夫。”贾秀全的这番话给很多人带来了似曾相识的感觉,不仅是女足层面,在男足赛场上,我们在对比欧美强队的时候同样面临这些问题。

欧洲女足整体水平的飞速提高,根本原因是欧洲各足协旗下女足联赛的不断完善,是欧洲各男足俱乐部都配备了相应的女足建制,欧洲各足协旗下女足注册球员的数量在不断增长。这也是足球运动发展的根本。就像意大利女足中有8名球员来自尤文图斯俱乐部,法国队中有7名里昂俱乐部球员,西班牙队中有10名巴塞罗那球员。这些欧洲

女足强国建立了完善的职业联赛体系,拥有强大的职业俱乐部,支撑职业联赛的是厚实的草根足球。这就带动了整个国家女足运动水平的整体提升,到了大赛取得优异成绩自然是不奇怪的事。

中国女足失去发展后劲

相比于欧洲女足联赛蓬勃发展,我们的情况则恰恰相反。男足俱乐部的女足建制刚刚起步,越来越少的女孩会选择踢球,女足联赛的看台上也是空空如也。只有在世界杯、奥运会这样的大型赛事前后,我们才会将目光投向女足这片场地。女足姑娘们相比于男足,受到的关注度还是太低。

中国女足在20年前之所以能够在世界范围内处于优势地位,更多源自于多国足协涉及女足领域的后知后觉,当时中国在女足运动的投入与关注度方面也不高,但相比于其他国家已经算领先。不过在欧洲足球强势崛起之际,落后的理念与不够完善的体制拖了中国女足的后腿,中国女足的后备力量无法与欧洲球队抗衡,渐渐在竞争中落于下风。

欧洲这些国家按照足球的自然规律来发展女足运动。于是,这些国家的女足在日新月异地发展壮大。欧洲女足的进步也代表着世界女足运动的发展方向,如果违背规律,纵然能够参加世界杯这样的大赛,也只能以遗憾告终。世界杯四年一届,输给意大利队后,贾秀全和李影都发出了同样的感慨:“四年一个轮回,我们这些人中不知道有几个人还能参加下一届。”

法国女足世界杯的出局令人唏嘘,也令中国女足看清差距所在。想要从根本上解决问题绝非一朝一夕,需要各方面通力合作,放眼长久、稳步前行,从体制与待遇方面着手,令更多“小玫瑰”恋上足球。只有人才的基数大了,选材的可能性才会成倍增长,从而为中国女足重返巅峰奠定基础。



王霜

青岛山大医学研究中心铁山路骨科门诊

鲁医广(2018)第1213-142-3702号

颈椎 腰椎 膝关节

●顽固疑难性颈肩腰腿痛的福音●软激光经络光子针技术院庆惠诊活动

预约咨询:83828902 地址:市北区铁山路14号丁(辽宁路科技街下车西行即到)

YEBO | 青岛医博肛肠医院

2019·全民肠道健康月

无痛舒适肠镜 特价299元

0532-856 11 555

市北抚顺路8号